

REPUGNANCIA

ORTIZ ECHAGÜE Y AMEZAGA

Ortiz Echagüe, periodista español que escribe para «La Nación» de Buenos Aires, conocido como franquista hace unos meses, es ahora, apasionado belicista y yanquista.

Encargado por aquella gran empresa periodística ando este buen señor a la búsqueda de opiniones sobre la guerra y en este tren lleva recorrido el mundo hispano americano.

Al final de su gira ha llegado a nuestro país e interrogado al gobernante y a sus adláteres más sumisos.

Todos: Baldomir, Manini, Guani, etc. son partidarios de

la cesión de Bases a Norte América; el menos radical ha sido el Dr. Amézaga. Pero la memoria de este Dr. no anda muy bien, pues en el curso del reportaje dijo entre otras esta frase: «La agresión repugna a la conciencia americana. Dentro del continente se admite como una verdad inconscusa que la victoria no da derechos». La Historia dice, en cambio, que América es el continente de las agresiones más injustificadas.

Norte América, campeona de tantas actividades buenas y malas, detenta en este aspecto un record indiscutible. Todas las patrias chicas del norte guardan las heridas de su guerra impalpable.

En el sur, la guerra de la Triple Alianza contra el Paraguay, organizada por Mitre, (el bien amado de Eduardito Rodríguez y Larreta) es una de las más cobardes agresiones de que se tenga memoria.

Pero, al Dr. Amézaga nos interesa recordarle una sobre todo. La realizó el 14 de Mayo de 1916 Estados Unidos en perjuicio y esclavitud de la pequeña República de Santo Domingo, nuestra hermana en lengua y tradiciones. Presidía la

gran nación del norte: Wilson; en nuestro país imperaba desenfrenado el batismo. Amézaga era Ministro, y, sin embargo, ni a nuestro gobierno ni a nadie repugnó este brutal salto contra un país débil e indefenso. Como premio a esta bravura, el batismo dió el nombre de Wilson a una de nuestras grandes rambas.

Esta agresión a Santo Domingo se perpetúa hasta el presente. ¡Hoy es una Base yanqui! Los soldados de Estados Unidos asaltaban los comercios, mataban ancianos, mujeres y niños; robaban, destruían e in-

cendían... y lo siguen haciendo. Los intelectuales dominicanos enviaron una protesta a los gobiernos de Chile, Argentina y Brasil: estos no respondieron.

Si estas repugnancias siguen dominando a los hombres dirigentes de Sud América, marcharemos sin remedio a la esclavitud. Y no precisamente por la acción de los nazis, sino por la alegre camaradería entre la repugnancia de estos políticos y el feroz apetito que para saciarse unas veces paga y las más de las veces, pega.

Lloramos por Polonia o por Grecia pero nos quedamos muy tranquilos por Cuba, Haití, Nicaragua, México, Colombia...

Esto marca la terrible incertidumbre en que nos debatimos. Si el alma hispano americana reacciona, si Artigas y Bolivia están muertos para siempre, no cabe duda de que los Alvear y los Manini harán válida la frase terrible del mejicano Vasconcelos:

«Me repugna ser padre en la carne, porque he engendrado esclavos...

Colaboradores:
Escrivano, Sr. Antonio María Fernández, Sr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor AMÉRICO GARCÍA • Calle Independencia 731. - Año III - N° 213 - Florida, Miércoles 28 de MAYO de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

DOROTEO FAGIANI

Un gran compañero desaparece con la muerte de don Doroteo Fagiani, aquel noble ejemplar, tan sincero y bueno que conocimos siendo niños en las asambleas del Partido Nacional, y a quien vimos entusiasta y siempre animado del mismo fervor cívico, contribuyendo desde su esfera de acción, al triunfo de los ideales de nuestro partido.

Servidor abnegado en las horas negras de los sacrificios cruentos, Doroteo Fagiani, formó en las filas gloriosas de la montaña cívica, a las órdenes del norteamericano coronel Fernández. Leal y consecuente con sus ideas y principios, lo fué también con sus camaradas y amigos en todas las manifestaciones del espíritu.

Por eso su muerte nos entristece y nos produce emoción intensa, al pensar que ya no le veremos de los primeros, cuando era él en nuestras luchas por el ideal.

TRIBUNA, se inclina respetuosamente ante su tumba, y envía a sus familiares, la expresión solidaria de su pesar.

Benito Isaaza

granjeando una gran consideración en la zona donde desarrollaba sus actividades.

El extinto era hermano de nuestra leal y consecuente compañero de causa Don José Isaaza, a quien en tan dolorosa emergencia, enviamos la expresión de nuestras más sentidas condolencias.

NO QUEREMOS BASES

Se halla de nuevo sobre el tapete de la discusión pública el asunto de las Bases Navales y Aéreas a cederse a Norte América.—Cuestión de tan superior entidad es natural que se comente en todos los tonos y apasione a los más.—Eso más que ven en tal perspectiva un peligro para la intangibilidad de la tierra de Argentinas.—No queremos discutir las intenciones de los colosos amigos que quieren salvarnos de peligros que a quiénes nosotros no vislumbramos.—El peligro más grande que nos acecha es ese, que parece corporizarse: el de las Bases.—V lo es por tales motivos, todos muy serios: Primero, porque nuestra soberanía quedaría en «cuarentena», ya que no sería posible el albergue en nuestras relaciones con los otros pueblos.—Irramos a la zaga de nuestro «Protector», segundo: porque los pueblos limítrofes no admiten la ingobernabilidad yanqui en los asuntos del Platense; y tercero, porque nos hundiría por muchísimos años en la esclavitud económica dado que nuestra capacidad no nos permite sufragar el costo de esas obras que es enorme: doscientos millones de dólares (cerca de quinientos millones de pesos de nuestra moneda).—

Por eso no debemos, no podemos ni queremos aceptar ese plan que trae aparejadas cuestiones tan serias.—

No sean tan cínicos...

La oposición sigue torciendo los hechos, para adulterar la verdad...

Se refieren un día sí y otro también, a la que ellos llaman «Constitución del Cuartel de Bomberos», que según ellos también «dió al Partido Nacional igual número de Senadores que al Partido Colorado».

Son tan inmorales como todo ésto, pues para falsear la verdad, tergiversan hechos. ¿Por qué no dicen que al ovechándose de la buena fe y patriotismo de los nacionistas, con la nueva Constitución se quitó al Partido Nacional la mayoría que por las Constituciones de 1880 y 1917 le correspondía en el Senado, para aumentar los senadores colorados?—

Diputado Francisco Arrillaga y Dr. Juan G. Trias

El Domingo estuvieron en la ciudad los distinguidos corregionalistas don Francisco Arrillaga y Dr. Juan Gualberto Trias.

Tuvimos oportunidad de dejarles con los amigos visitantes sobre diversos tópicos de actualidad.

Los señores Arrillaga y Trias cuyo viaje obedeció a la campaña de propaganda política promovida Arrillaga-Trias a proclamarse en breve, regresaron el mismo día a la capital.

DE LA PRENSA BATLLISTA...

Mientras el poder esté en manos del ramirismo, no habrá Constitución que sea expresión auténtica de la voluntad de la soberanía...

En una mano el lápiz y en la otra la gamuza...

Compañero enfermo

MIGUEL A. BARCELÓ

Donde hace días se encuentra enfermo el entusiasta corregionalista Miguel Angel Barceló. Firmemente el mal que aqueja al buen amigo mejora sensiblemente.

El Secretario de Estado, Cordell Hull, habría manifestado en un discurso intervencionista, que la guerra es un gran negocio, que debe asegurarse hasta con las armas

El ilustre Canciller de la hermana República Argentina, Dr. Enrique Ruiz Guiñazú, ha dicho: un nuevo orden avanza en el mundo...

Y refiriéndose a la incautación de barcos, manifestó que el

Respuesta Del Señor Tomás Castro Bethencourt

Al Comité que proclamó su candidatura a la Representación Nacional

Florida, Mayo 15/41.
Señor Presidente del Comité Promotor «Fernández, Gilmet, Castro Bethencourt».

Don Edmundo Rubio.

Ciudad.

Distinguido corregionalario:

Honrado en forma generosa por los buenos corregionalistas, que agrupados bajo su digna presidencia solicitan mi modesto nombre para integrar una fórmula de candidatos a la Representación Nacional para el próximo período, no escapa a mi percepción, que tal honor, excede en mucho a mis escasos méritos cívicos, que solo consisten en haber cumplido invariablemente con mi deber.

Correspondo a esa alta distinción, expresando que acepto la proclamación hecha, y entregando mi nombre a Vds. para ser sometido al fallo de la ciudadanía partidaria, en la forma que se propone, o para retirarlo de la lucha, si en algún instante lo creyeren conveniente a los altos e impersonales intereses de nuestro partido.

Quiero si, subrayar, de una manera especial, la satisfacción honda que produce a mi espíritu, la circunstancia de que al presentarse mi candidatura a tan alta dignidad ciudadana, figure mi nombre, junto al probo y glorioso de Don Antonio María Fernández, recordando como una hora en mis modestos antecedentes partidarios, que hace ya cuatro lustros, cuando me iniciara en las nobles faenas del ideal, lo hiciera acompañando su patriótica y siempre levantada orientación cívica.

Junto al Dr. Francisco A. Gilmet, mi amigo y compañero de luchas inolvidables; joven y recta personalidad, en quien la ciudadanía puede confiar, por que hay en ella, materia propia para nobles y fecundas realizaciones.

Y completo este estudo emocional de mi sensibilidad Nacionista, ver agrupados en ese Comité, a tantos y tan abnegados corregionalistas, con quienes hemos compartido en distintas ocasiones, las alternativas de jornadas memorables, por la conquista de mejores destinos para la Patria y el Partido Nacional.

Quiero aceptar el señor Presidente, y trasmitir a los demás integrantes de esa autoridad partidaria, conjuntamente con mi gratitud más profunda, las seguridades de la mayor consideración y particular estima, de quien queda incondicionalmente a la orden.

TOMAS CASTRO BETHENCOURT.

RESPECTO A LA LIBERTAD Y SOBERANIA DE LOS OTROS PUEBLOS

Seguramente inspirado en la doctrina de «Buena Vecindad», —no menos pura y generosa que la de «Monroe»—, el senador demócrata por el Estado de Nueva York, Mead, se dirigió al Secretario de Estado Mr. Cordell Hull, presentando la inocente idea de iniciar con otras repúblicas americanas «negociaciones amistosas» ante el gobierno francés, con el objeto de obtener la «correspondiente autorización» para establecer bases aéreas y navales en La Martinica y otras posesiones del continente americano y para el hipotético caso de que dichas negociaciones no tuvieran éxito, sugerir la modesta y amigable idea de «incautarse por la fuerza» de esas posesiones.—

Así entienden los «benefactores» norteamericanos, las «negociaciones amistosas» que respalda la «Buena Vecindad».

Y no obstante eso todavía hay, no ingenuos, sino imbéciles, que no ven los afilados colmillos del gran lobo...

Desestimamiento

Aconsejamos a nuestro gobierno no retribuya esta embajada de la misma manera, es decir, enviando con idéntico rango a Tito Pensado, a Guani o a Heracio Sena.

Si ninguno de estos satisface a los colosos norteamericanos, les podría mandar un Perdón, un Pérez u otro por el estilo.

EULOGIO TORRES NEGREIRA

Hace algunos días fué sometido a una intervención quirúrgica en el Sanatorio Italiano el señor Eulogio Torres Negreira, corregionalista y amigo nuestro.

El estado de salud del señor Torres Negreira, es bastante satisfactorio, de lo que nos congratulamos.

Pocos momentos antes de cerrar esta edición se nos pide demas de la noticia de que se ha desistido de tales trabajos.—

Chirigotas

Norte América nos ha enviado un agente, especial y extraordinario, en la persona del artista de cine Douglas Fairbanks.

El Secretario de Estado, Cordell Hull, habría manifestado en un discurso intervencionista, que la guerra es un gran negocio, que debe asegurarse hasta con las armas

gobierno argentino había declarado anteriormente que obraría sólo en completo acuerdo con los propietarios de los barcos.

El Dr. José de la Vega, prestigioso escritor, profesor y Señor colombiano, en su libro «El buen vecino», dice: «Un vecino con el súbito cariño y la deferencia de nuestro gigante vecino, es una forma de candor que podemos pagarla mañana con más de sangre».

Sinopsis de noticias que deben conocerse

Mr. E. Kennedy, que hasta hace poco fuera Ministro de Norteamérica en Bélgica, dijo: «trazar la guerra a América, es traer la ruina, la muerte y la degeneración».

Un prestigioso General norteamericano, expresó: «en una democracia, no se puede llevar una nación a una guerra internacional si no se apoya un 90 o/0 de los ciudadanos».

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL DE "TRIBUNA"

Batalha Naval en aguas de Islandia.-La batalla de Greta.-Aviones alemanes contra la armada inglesa.-El dominio del Mediterráneo.-El bloque Europeo-Africano-Asiático.-La victoria inglesa en Abisinia.-El rol de Italia

BERNA (TO).-Los últimos acontecimientos bélicos muestran que los alemanes se lanzan sobre los ingleses con valor y audacia también en aquellos distritos y con aquellas armas, donde hasta ahora seguía el criterio común, los ingleses predominaban completamente: en el mar.

Es la nota sensacional de la semana: Unidades alemanas interceptaron la flota inglesa en aguas de Islandia, hundiéndolo al mayor buque del mundo: el acorazado inglés "Hood", sin sufrir averías propias de consideración.

La otra sensación es el asunto de Creta.-Aquel portavoz de la Wilhemstrasse quién declaró con relación al aún hoy misterioso vuelo de Rudolf Hess a Escocia, que dentro de una semana ya no se hablaría de Hess sino de otros importantsísimos acontecimientos, ha tenido plena razón.

En el centro del interés mundial está la empresa alemana, única en la historia, contra la isla griega de Creta, utilizada como base por los británicos.

El 20 de mayo anunciaría Londres oficialmente, que paracaidistas alemanes habían comenzado con la invasión de Creta. El premio inglés Churchill se refirió tanto en este día como en los consecutivos, a las extraordinariamente sanguinarias luchas que desde entonces tuvieron lugar entre los paracaidistas alemanes y las tropas de defensa británicas de la isla.

Fué también Churchill quién hace algunas semanas declaraba que, en caso de un ataque alemán contra Creta ésta sería defendida hasta el último hombre. Y las duras luchas que se están desarrollando ahora confirman esa prensa.

Pero, en la lucha por esta isla no existe tampoco otra posibilidad. Las tropas invasoras transportadas por vía aérea, aterrizar, luchan, y no tienen posibilidad alguna de retirada. Los defensores igualmente luchan, ya que debido a la posición de la isla, tampoco para ellos hay posibilidad de retirarse. Los combates se desarrollan tal manera como era de esperarse, en vista de la distribución de las fuerzas.

Los alemanes dominaban desde su principio el espacio aéreo y eso en forma tan decisiva, que los británicos tuvieron que retirar su armada de Creta.

En su reemplazo, utilizaron la flota naval. Y contra esta fuerza naval irrumpió nuevamente el arma aérea alemana, produciéndose los más intensos combates aéreo-navales que conocen la historia.

Según se desprende claramente de los informes oficiales de Berlín y de los comentarios estratégicos de Londres, las pérdidas en buques de guerra británicos serán las máximas que jamás habrá sufrido Inglaterra en cualquier ocasión de esta

guerra.

Para hacerse una idea de la situación sólo se dispone de los informes bádicos, puesto que Berlín, de acuerdo con su reserva habitual, aplicada también en sus campañas de Polonia, Noruega, Holanda, Bélgica, Francia y los Balcanes, jamás habla oficialmente: sobre acciones que no estuvieran concluidas.

Así recién el 24 de Mayo, Berlín comunicó que paracaidistas alemanes y fuerzas aéreas de desembarco luchan desde las primeras horas de la mañana del día 20 de mayo en la isla de Creta contra las formaciones del ejército inglés.-La parte occidental de la isla está en poder de los alemanes.

La decisión en Creta influenció la situación en el Mediterráneo como ningún otro desarrollo. También esta acción-otras son las luchas en el Irak, los combates en la frontera libio-egipcia-también Creta tendrá que ser nombrada en relación con todo el desarrollo de la guerra en el Mediterráneo, en el norte de África y en el cercano Oriente.

Ya hace mucho tiempo voces provenientes de Roma dejaban prever, que prácticamente la decisión de la guerra se decide cuando la hegemonía británica en el Mediterráneo ha sido quebrada.

Y efectivamente: una vez que el Eje pueda moverse libremente en el Mediterráneo, sin ser molestado por Inglaterra, formarán prácticamente Europa, África y Asia un bloque cerrado, que no solo está intimamente ligado entre sí por vía terrestre (Rusia-Alemania por ejemplo) sino también por vía marítima (Mediterráneo).

Este enorme bloque puede formarse como si se estuviera en medio de la paz más profunda, puede trabajar, comerciará la posición inglesa en el Mediterráneo ha sido abolida.

Una vez que Europa, África y Asia pueden colaborar libre de molestias entre sí, es completamente secundario para la paz, para el trabajo y la felicidad de estos continentes, si existe una isla, que vive en estado de guerra con ellos, o si allende el Atlántico una nación se opone a la así llamada reordenación de este bloque.

Donde predominan estas consideraciones-otros acontecimientos pasan completamente a segunda plana-como por ejemplo en Roma: Así está casi completamente liquidado el problema abisinio, después de una campaña inglesa tan heroica como denodada resistencia italiana.

Los ingleses dominan todos los puntos importantes, después de haberse rendido el duque de Aosta, y que los ingleses penetraron el día 28 de Mayo en Amba Alagi, uno de los más fuertes y últimos baluartes de

Actividades Partidarias

Adhesiones a la Fórmula Fernández-Cilmel-Castañer-Bethencourt

Tota G. de Rey, María M. de Ginchón, Ramón García, Benedicto Almás, Delfina C. de Ibárra, Cándida García, Maximina Gómez, María Natividad Zeballos, Elma Durán, Rusticiana Zeballos, Elma Durán, María Durán, Roma Camponovo, Matilde Escobedo, Antonia Pereira de Camponovo, Marcos Costa, Mariano Hernández, Gloria Camponovo, Joaquín López de Costa, Juana María Alvarez, Mario Camacho, Ramón Luengo, Antonio G. los Santos, Sara J. Escardó, Elvira R. de Falero, Diego Escardó, Guillermina Tejera, Adolfo Alvarez, Nicolasa F. de Cabello, Carmelo Caballo, Blanca C. los Santos, Ofelia C. los Santos, Petrona N. de los

Santos, Pedro I. Godí, María Rodríguez de Godí, Lorenzo Falero, María R. de Falero, Leocadio R. Falero, Gerardo Elias Cho, Raúl Lomada, Timoteo Pérez.

CITACION

Se cita a los miembros del Comité E. Departamental pro-formula Fernández-Cilmel-Castañer-Bethencourt y adherentes a la reunión a efectuarse, mañana jueves, a la hora de costumbre, en la Casa del Partido. Se encarece la asistencia.

LOS SECRETARIOS

Díaz y Raúl Suárez; ganó Díaz por abandono. Miguel Piñeiro, fúe declarado vencedor de Adelmar Villarrubia; su draw hubiera sido más equivalente. César Pucherell, demostrando muy poco espíritu de sacrificio, abandonó frente a Raúl Rosales. Tabard

Orsi, en una pelea intensa, empató con José Pedro Flores. El "súrdio" Carlos Díaz se impuso por abandono a Miguel Magolé, Miguel Alarcón, en la última de las peleas internas, le ganó por K. O. T. a Roberto Pérez.

En los combates interdepartamentales, Enrique Magolé (I) empató con Mario Iturbe (C). Rudemar Sastre (I) en un buen combate, dividió honores con Luis Suárez (C). Angel López (I) empató también con Pablo Jiménez (C); fui una buena pelea. Y Carlos Arribalzaga (I) combatiendo decididamente, se impuso a Miguel Bodolo (C) provocándole un "knock down" en el último round.

PROFESIONALES MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUZ DEVINCENZI M. MÉDICO-CIRUJANO Trasladó su consultorio a Riera 375.-Consultas de 14 a 16. Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET MÉDICO-CIRUJANO-Calle Antonio M. Fernández 736. Teléfono 41 Florida.

Dr. ERNESTO L. CALMES MÉDICO CIRUJANO. Francisco Aguilar 856.-U. T. R. 41-17-04. Montevideo.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano-Dentista. Independencia 772.-Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

ANTONIO SILVA DIBARBOU-RE-Escríbano Público. Independencia 690 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ Rascibano Público. Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFRÉDO C. LAUREIRO-Agrimensor. Instaló su estudio en la calle A. M. Fernández 582-Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO. Ing. Agrícola. Tascaciones-Andaluzas de tierra, etc.-Antolín Urioste 492-Florida.

Veterinarios

Dr. JOSE L. LARRAURI-Médico Veterinario. Independencia 893. Teléfono 16-Florida.

Arte-Letras-Critica

W. FRANK

Paralelo entre Bolívar y San Martín

Si llegara a saberse, los enemigos de la libertad de América lo utilizarían en menoscabo de ella y la intriga y la ambición sembrarían la discordia.

Guardó su palabra con el rigor de un soldado. Mientras los mejores elementos del Perú le injurian por abandonar su postura cuando la lucha estaba aún incompleta, se embarcó su fiel y enciosamente para Chile. El Gobierno de su amigo O'Higgins estuvo a punto de caer y San Martín fué recibido con malevolencia por la nación que él había creado. Pasó luego a Mendoza. La Argentina no dió ni noticia oficial de su llegada. Hable ganado los Andes y desorolado a España. Pero había desobedecido los órdenes del Congreso. Su mujer, a quien siete años antes había dejado en Buenos Aires, había muerto ya. Y solo con su hija se embarcó para Europa, donde vivió sún treinta años desiderado, olvidado y pobre.

Bolívar comprende que se acepta su voluntad. Antes que nadie envía a Sacre al Perú y en el mismo año va él también a Lima. El y sus mejores generales proyectan cuidadosamente la última campaña. Y dos años más y medio, después de la entrevista de Guayaquil derrotran deslumbrivamente a los españoles en Ayacucho.

Chacras, la fortaleza real, es ahora Bolivia. Bolívar organiza la Federación de los Andes. Mira hacia Panamá, hacia Cuba, hacia la Argentina, y mira hacia el Brasil también. Pero mientras Quito y Guayaquil están sancionando la Unión boliviana. Pérez, el capitán de los llaneros de Venezuela (el lugar donde Bolívar había comenzado su jornada), trama la separación de Colombia. Perú y Bolivia deponen a los presidentes vitales elegidos bajo el pan de Bolívar, y se enfrentan una contra otra. Quito se convierte en el Ecuador. Asesinan a Sucre. Y Bolívar, vilipendiado y moribundo, huye a Bogotá. Ha llegado al caos.

WALDO FRANK

CARTERO...

Cartero, Cartero,

Hoy no me has traído la carta que espero.

Hoy no me ha llegado

La alegría misiva ni el triste mensaje

Que tú distribuyes de tu amplio bodega;

Y que siempre espero,

Caando te diviso como un misionero

En el alba incierta,

Ir de pueria en pueria

Dejando a los seres que sueñan y aman

La misiva rosas de las ilusiones,

De larga distancia, fragancia de amores.

Cartero, Cartero,

Hoy no me has traído la carta que espero!

Desde la alborada,

Como un censíneo espíe tu llegada

Y de tu escarcela no me dejas nacer.

Hoy no brillan soles en mi alma doliente,

Soles de quimeras,

Que enciende el mensaje del amado ausente

El que aguardo siempre,

El que hoy no triste;

Dejándome el alma nostálgica y triste.

Cartero, Cartero

Tornar a aguardar de nuevo mañana;

Acaso me trajes la carta que espero;

Y espero los seres que sueñan y aman;

La misiva roja de las ilusiones;

La de sellos raros y multicolores

Lazos de ternura entre dos amores,

Pero si llegara

El mensaje órtero que encierra tristezas,

Que en vez de alegría nos deja recuerdos,

Cartero, Cartero

Nunca me la trajes, que yo no la querí.

VIOLETA ARRIGHI.

Sentimientos

¡Qué malo fué conmigo! Si embargo no lo puedo olvidar, siempre lo tengo presente en mi corazón.

Le quise con un amor tan santo, que nuevos amores no han podido alejarlo de mi lado, al contrario han despertado todos sus recuerdos y se han llenado mis ojos de lágrimas.

¡Qué malo fué conmigo! Pero que horas inolvidables pasé a su lado! Había días que era tan bueno, tan dulce, tan espiritual, que me hacia olvidar con sus caricias, la cruelidad, el tormento de las horas amargas.

¡Qué cosas raras, que cosas extrañas me sacuden, en los días etereos, pienso en ti, creo escuchar su voz!

¡Qué malo fué conmigo! Medio genas de florar cuando pienso en ti, en tu dafío que me hizo. Ingraló Pérez. Cuanto te quise, te deseaba.

Te quise con delirio, siendo una niña, y no le podré olvidar ahora que soy toda una mujer.

RUY DE BILEMI

Una Lagrima

¡Qué deseas de mi esa lagrima solitaria! Me turbó la vista. Es una lágrima de los días que huyeron y se me han detenido en los ojos.

Tuvo muchas hermanas brillantes que se han disperso todas, disperso en la noche y en el viento, junio con mis auras nubosas y mis alegrías.

Se vende una jardinería en perfecto estado, con arroyos o sin ellos, tratar con el señor José Isas, AVENIDA. ARTIGAS N.º 247.

Oficina de asuntos electorales de "TRIBUNA"

NACIONALISTAS, INSCRIBASE. SEA MUJER U HOMBRE

Corte y envíe este Capón con sus datos a la Administración de este diario, calle Independencia 684 y le será devuelto, a la dirección que Vd. indique, el recado para su ingreso a los padres cívicos.

NOMBRE Y APELLIDO

NOMBRE Y APELLIDO DE LOS PADRES

NACIMIENTO: DIA.....MES.....AÑO.....

DEPARTAMENTO.....PARAJE.....

DOMICILIO ACTUAL.....

NOTA: Los corrieglossarios que han cumplido 16 años antes del 30 de marzo de 1940, están en condiciones de inscribirse.-SIRVASE ESCRIBIR CON CLARIDAD.

Rincón del Lector

Sociales

COLERA

—El hombre que se encoleriza es un volcán que vomita escoria.

MANTEGAZZA.

—La cólera es una corta locura.

SENECA.

—Las personas violentas son más dignas de piedad que de aversión. Esclavos de pasiones mórbidas, tan cerca están del crimen como de la demencia.

R. KEHL.

—Abandonarse a la cólera es, muchas veces, ver en si la falta de otros.

SWIFT.

Ninguno, ni aún Jóhová, consiguió librarse de la cólera, uno de nuestros peores enemigos. Ella vive, disimulada, dentro de nosotros, como el más satánico de los males. A la menor señal de debilidad, nos hace perder el dominio de la razón y nos impulsa en brazos de la insensatez. Cólera y demencia, soc, casi, la misma cosa, o, por lo menos, casi siempre se confunden, para desgracia de los hombres. El más banal accidente, una palabra inocente, mal comprendida, basta para hacer desencadenar la cólera a los irreflexivos y débiles de voluntad. Personas hay qui, por no saber reflexionar, son sus víctimas predilectas. Se encolerizan por incomprendión y precipitación.

En el seno de la propia familia, en los momentos más alegres de una reunión íntima, estalla una discusión acalorada, un conflicto de ideas, abriendo camino a la cólera, destructora de amistades, sólo porque uno de los presentes no sabe atender, no tuvo paciencia para escuchar o no pudo contener el impulso irreflexivo, que sacude a los impacientes y desconcertia a los débiles.

Saber escuchar, tener paciencia para esperar el momento de hablar, es virtud bien poco cultivada en ciertos medios, en que abundan los emotivos y exaltados. Con ellos es imposible sostener conversaciones verdaderamente amistosas y tranquilas. A cada instante notase la inyaciencia de los que quieren hablar, y hablan a todo trance, interrumpiendo, entrometiéndose, con gritos y gesticulaciones, a fin de hacer valer, de ese modo, sus ideas o propósitos, ya que no lo consiguen por los medios persuasivos y razonables. Son estos individuos, frágiles esquejes en el procesional mar de la vida, los causantes de las animosidades familiares y de las desavenencias en la sociedad.

Los que saben escuchar y callar consiguen dominar sus impulsos, evitando malentendidos y futuros arrepentimientos y animosidades. De ciertos casos de discordia, noventa, o tal vez más, tuvieron origen en la incapacidad de callar y vencer los impulsos cólicos.

Mucho hay que aprender, por más que vivamos y estudiemos. Dentro de las enseñanzas más útiles, destaca la de aprender a escuchar, cuando otros hablan, y a callar, cuando otros gritan. Procediendo así, aplacaremos el impulso que surge en nosotros y nos lleva a embestir atontadadamente contra lo que nos choca o irrita, haciéndonos, además, injertos, incapaces de medir el alcance de las palabras y actos y faltar al respecto debido a nuestros semejantes, creando resentimientos, rencores y odios.

Un antiguo y conocido moralista dice: «Se entabla una discusión. Tú bates. Yo ¿qué conclusión llegas? ¿Qué tiene razón? No, sino que es una brutalidad».

Hay varios medios para prevenir la cólera, además del cultivo de la virtud de SABER ESCUCHAR y de SABER CALLAR. Entre otros, se destaca el hacer comprender al encollerizable la triste figura que ofrece cuando se halla irritado, y más aún que triste, el lamentable papel que representa, suscitando piedad por su debilidad revestida de orgullo, debilidad que se considera, a veces, como una verdadera locura subita.

Plutonio refiere que Sócrates, cuando percibía cualquier emoción extraordinaria que amenazaba hacer presa de su ánimo y agitaba su alma, disponiéndolo a despotizar contra alguno de sus amigos, suavizaba el tono de la voz, daba a su fisonomía un aire sonriente; la dulzura y la bondad pintabanse en sus ojos, y, por medio de esfuerzos generosos, reprimía los primeros movimientos de impetuosa pasión que lo habían dominado.

Por si no fueran suficientes los motivos señalados, que aconsejan reprimir la cólera para evitar el arrepentimiento de los actos que determina, además del sonrojo que sentiremos después por nuestro mal humor, exaltación y violencia, debemos señalar el precepto utilitario del «Caballero Santo»: «Saber callar cuando se está encollerizado es lo mejor que se debe hacer, porque si se cometió algún error, o se tiene algún secreto importante de guardar, expóntelo a revelarlo sin querer».

La cólera es, pues, además de vergonzosa, tráscibera. Endulzar la irascibilidad, demuestra, por lo tanto, pacencia, caballerescidad y buen sentido.

Pensando en la muerte

Pensando en la muerte, nos amargamos la vida. No pensamos que ella es lo único que tenemos seguro. Es un fantasma que nuestra cobardía deja erguirse junto a cada amor, a cada esperanza y a cada ilusión. Es la amenaza que nos enfria los estremos y las temuras; es la barrera ante el proyecto; es el miedo traído en mil formas sobre nuestro corazón.

La muerte es lo único seguro, lo único que acontece en nuestra existencia una sola vez. El acto que no se repite. ¿Por qué creer que es el peor? ¿Por qué no creer que es el mejor? Es, al menos, el libertador, el que nos desata de esclavitudes, de dolores, de pesares. El que nos levanta los pies de la tierra.

Digamos a los niños que la muerte es un ángel, una buena, Digámosle que solo los nobres necios pudieron pintarla, para terror de la humanidad, con una gradaña.

Siempre lo he creído. Si a la muerte le hubieran dado el aspecto dulce de la paz y del reposo, no temblaríamos ante ella. Pero prefirieron explotar nuestra cobardía. Al niño lo amedrentaron, y el hombre sigue ante ella temblando, como un niño.

La filosofía del «amor»

Si cada mujer pudiera conocer todos los besos, todas las caricias, todos los himnos que la envían la pléyade de los hombres que la contemplan y la desean, estaría, ciertamente orgullosa de evocar tantas fuerzas de los vivientes. ¿Quién sabe donde acaban aquellos rayos que saben donde se condensa el calor de tantos movimientos, quien sabe donde se recoge tanta fuerza perdida? Si es verdad que nada se pierde de cuanto se engendra, ¿qué es la transformación de tantos ardientes deseos como se proyectan en infinito vacío del espacio?

BODAS

DE PLATA

Pratte - Arroche

Como hemos anunciado en numerosos anteriores, el próximo 10 del entrante mes de Junio, celebrarán sus bodas de plata matrimonios, los estimados esposos Miguel Arroche-Zaira Pratto que, hasta siquiera disfrutan en el seno de nuestra sociedad.

Commemorando tan grata fecha, en la Capilla de las Hermanas del Huelo, será oficiada una misa en acción de gracias, lo que dará motivo para que las innumerables amistades de los homenajeados, se apresuren a acompañarlos y elevar sus votos por la felicidad de tan apreciables esposos.

CUMPLEAÑOS

La señorita Haydee Pastorini Caula recibió el sábado con motivo de haber cumplido años, las demostraciones de simpatías de sus amistades; la cual motivó en su residencia, una selecta y agradable reunión social.

El 24 cumplió años la señora Elena Choca de Grajales, recibió con tal motivo el saludo de sus amistades y parentescos.

El 31 cumplió la señora Maruja Irigoyen Vázquez.

NORMAS SOCIALES

Presentación en Sociedad

Cuando los padres de una niña desean ofrecer un baile, para que haga en él su presentación en sociedad, dan la oportunidad de presentarse en el mismo baile a las amigas de la niña; si éstas aceptan, se les pide una lista de los jóvenes de su amistad para mandarles una invitación.

MARIA INÉS VIDAL DE GUICHÓN

Q. E. P. D.

Falleció en la ciudad de Florida el día 21 de Abril de 1941, confortada con los Santos Sacramentos.

Sus deudos, en la imposibilidad de agradecer personalmente las múltiples condolencias y ofrendas florales, recibidas con motivo de su reciente duelo, expresan su más profundo agradecimiento.

REGALOS A CABALLEROS

Es mucho más fácil elegir un regalo apropiado para un caballero de lo que se supone.

A un profesor a quien hacerle un regalo a fin de curso, se puede regalar sin gusto mucho cualquiera de los artículos siguientes:

Una cigarra de picar, una cartera de picar, una porta retrato de bolísono de picar, una pipa, un encendedor, un libro interesante, una suscripción de una revista, un lápiz, una lapicera fuente, un juego de cepillo para viaje, un abridor de cuero para viaje, un estuche de cuero para cuellos etc.

EDITO DE MATRIMONIO

En Florida y el día 24 del mes de Mayo del año mil novecientos cuarenta y uno a las 9 y 30 horas.

A petición de los interesados hago saber que han proyectado unir en matrimonio don MARIO GABRIEL FERNANDEZ de treinta y seis años de edad, de estado soltero, de profesión empleado, nacido en Argentina nació en Buenos Aires domiciliado en la ciudad de Florida, don MARIA MARGARITA LLANOS de treinta años de edad, de estado soltera, profesión labores, de nacionalidad oriunda, nació en esta ciudad domiciliada en la misma.

Es de lo que digo íntimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante este Oficina haciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta oficina por espacio de ocho días y publicado en TRIBUNA, como lo manda la ley.

JUAN P. GIANOLA,

Oficial de Estado Civil.

Se vende una jardinera en perfecto estado, con arroces o sin ellos, tratar con el señor José Isaías, AVENIDA ARTIGAS N° 247.

VITACIÓN.

Los padres de la niña que han hecho este ofrecimiento hacen una visita a las dueñas de casa en señal de agradecimiento, o envían grandes ramos de flores con sus tarjetas el día del baile. Están moralmente obligados a retribuir la atención pero no necesariamente con un baile.

NIÑOS TIMIDOS

El problema de muchas madres son los chicos, que en casa se portan bastante bien y demuestran una inteligencia normal se tornan insoportables cuando salen de visita o están ante gente extraña. A veces no les sale una palabra y otros se vuelven insoportables y no pasan de hablar y gritar. Estos síntomas revelan una falla muy común en la educación de los niños. Las madres no se preocupan bastantes para inculcarles las fórmulas que son necesarias a grandes y chicos como base para su comportamiento en sociedad.

Un varoncito desde que lleva sombrero debe ser acostumbrado a quitárselo para saludar. Esta acción difícil lo ocupa graciamente impidiendo que tenga la necesidad de inventar.

Los chicos deben acostumbrarse a agradecer los saludos con una frase automática: «¡Uy bien, gracias!». Pero solo practicando estas fórmulas en casa, constantemente, se logra por fin que no las olviden en sociedad.

VIAJEROS

De Buenos Aires las señoritas Carmen Matonti y Nelly Matonti.

—Regresaron a Montevideo las Sras. Argentina Silva y Amanda Pastorini Caula.

—Estuvieron en Berro, en las Sras. Chiquita y Morocha Burchelli Caula.

—En el mismo punto el Dr. Augusto C. Icasuriaga.

ENFERMOS

Enferma la señorita Amanda Pastorini Caula.

—Restablecida la Sra. Julieta Musso Vignoli.

Casa Claigaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL.

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPICIO.

En Montevideo CALIGARIS Hnos. Calle YI 1433

REPRESENTANTE EN ESTA R. COSTABILE

Rodó 255 - FLORIDA

DISTINGASE MAS VISTIENDO EN...



ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684
SASTRE - CORTADOR
Teléfono U. T. E. 196
Ciudad de Florida

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO
HORARIO DE INVIERNO - 1. DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 | 17.30 | 18. h.
TODOS LOS DIAS

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 - 18 h.
TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes: En FLORIDA: Independencia 779 - Teléfono 129
en nuestras Oficinas; En MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - U. T. E. 88-700

YERBA "LURE"

La Reina de las Yervas

Solicítela en todos los Almacenes

DEPORTES

CICLISMO

El sarandí Luis A. Botti obtuvo una resonante victoria en la Doble Canelones

Zunino cambió de máquinas y fué descalificado.— Romano de Paso de los Toros y los Floridenses Riviezzo y Fleitas realizaron una carrera brillante

La competencia se corrió en gran parte bajo agua, lo que lo impidió por cierto a que se cumplieran nuestras predicciones. Se corrió fuerte, sobre todo en la primera parte—la ida a Canelones—en que la lucha se tornó violentísima. Desde la salida de ésta a Canelones se indujo en un promedio que superaba los treinta y cuatro kilómetros, pese a la lluvia y el viento. En tiempo normal el guarismo podía considerarse samente discreto, pero bajo las condiciones climáticas del domingo, resulta de excepción. Hubo muchachos que debieron realizar pruebas para alcanzar a los pioneros cuando algún desférico en sus máquinas los dejó retrasados. En ese sentido os más perseguidos por la suerte fueron los nuestros. Casiano Rodríguez se quedó de entrada 10 más, debiendo realizar una teniosa persecución que duró más allá de Mendoza. Lo mismo le ocurrió a Pérez. Despué Mongiardino que perdió cinco minutos y que luchó casi hasta la entrada de Canelones para reintegrarse a los pioneros. Todos ellos debieron abandonar la causa del agotador esfuerzo realizado. El domingo en las condiciones reinantes las persecuciones resultaban estériles. Hubo quienes tuvieron un poco más suerte como Quiñones de Canelones que llegó, si bien es cierto que lejos, pero que llegó que ya es mucho.

La entrada al asfalto, a pocos kilómetros de Canelones resultó fatal para muchos competidores, ya que el tren de marcha se hizo más riguroso aún, dado a que algunos competidores le imprimieron a la carrera un ritmo más violento. Entre ellos figuraron Romano de Paso de los Toros que realizó durante toda la competencia una extraordinaria labor. También Vázquez de ese mismo punto, que luego abandonó debido a la rotura de la cadena. Entre otros Zunino, Clavijo, y Boffa de Canelones y los floridenses Fleitas y Riviezzo con los representantes de Sarandí Botti y V. Pérez. Este último se dedicó en gran parte de la competencia en realizar intentos de fuga, frustrados todos ellos en su nacimiento, pero a la postre resultó un animador de la competencia y el que más movió el

pelotón delantero. Canelones pudo aplaudir a sus representantes entusiastamente. Zunino primero y Clavijo después fueron los dos primeros que arribaron a la ciudad canelonesa. Al regreso se volvió lento. Pero el tramo en asfalto había dejado a muchos fuera de carrera. Los competidores que hasta allí fueron en un solo grupo, se disgregaron a consecuencia de la marcha violenta que se impuso. Por eso a la venida hubieron muchos abandonos. Hasta la llegada a Florida, la prueba se volvió monótona. Y aquí culminó con un episodio verdaderamente lamentable a causa de la incorrección del público.

Los ciclistas que llegaron al embalse en un número de diez se encontraron, poco menos que encerrados frente a la sentencia. A pesar de que se pusieron cédulas, la gente se volcó imprudentemente sobre la calle dificultando y trabando en su acción a los competidores en el tramo más emotivo de la misma. Fué así que varios competidores rodaron frente a la raya, por esta causa, figurando entre los que fueron víctimas del entusiasmo del público, nada menos que Fleitas que venía luchando bravamente con los pioneros. El primero en cruzar fué Zunino de Canelones, siguiéndole luego el sarandí Botti. Debido a las causas que apuntamos se produjo una gran confusión. Finalmente el representante de Canelones fué descalificado ya que había cambiado de máquina debido a una pinchadura en Pache, contrariando así la reglamentación de la carrera. Aunque éste protestó, no hallamos justificación alguna, ya que otros que quedaron en esas condiciones tuvieron que cambiar de rueda y luego emprendieron persecuciones, muchas veces inutilmente ya que no daban alcance a los pioneros. Finalmente se dió ésta clasificación: 1º Luis A. Botti Sarandí en 3 h. 43 m. 30 s.; 2º Arturo Clavijo de Canelones, 3º 30 Luis Riviezzo de Florida; 4º Carlos Romano de Paso de los Toros; 5º Victoriano Pérez de Sarandí, 6º Isidoro Fleitas de Florida. Además arribaron a la meta los siguientes competidores: Walter Protto y A. Rivara de Canelones; Luis A. Tempone, Gabriel Neves y Julio C. Apprato de

La entrada al asfalto, a pocos kilómetros de Canelones resultó fatal para muchos competidores, ya que el tren de marcha se hizo más riguroso aún, dado a que algunos competidores le imprimieron a la carrera un ritmo más violento. Entre ellos figuraron Romano de Paso de los Toros que realizó durante toda la competencia una extraordinaria labor. También Vázquez de ese mismo punto, que luego abandonó debido a la rotura de la cadena. Entre otros Zunino, Clavijo, y Boffa de Canelones y los floridenses Fleitas y Riviezzo con los representantes de Sarandí Botti y V. Pérez. Este último se dedicó en gran parte de la competencia en realizar intentos de fuga, frustrados todos ellos en su nacimiento, pero a la postre resultó un animador de la competencia y el que más movió el

Una Oportuna Advertencia Para los señores Hacendados:

La gran experiencia adquirida en sus largos años, consagrados a las actividades rurales les harán prever que las excesivas y persistentes lluvias serán muy perjudicial para sus majadas; si desarrollarse una epidemia de Lombritis en animales débiles y con tiempo desfavorable puede costarle la pérdida de un alto porcentaje de sus ganados. Por qué exponer lo que tanto le costó adquirir?

Centenares de prestigiosos señores ganaderos han llegado a la conclusión terminante que dosificando mensualmente con el específico TONICO-LOMBRICIDA TERU-TERU en los peores meses se mantienen libres de parásitos en excelente estado. Por qué no imitarlos. Nuestro específico es riquísimo en sales minerales (que tanto necesita el organismo del ovino) y por otra parte no contiene tóxicos; prueba de ello que al cordero de 3 meses se le administró a la misma dosis que al lanar mayor. Ailemas, lejos de tener contraindicaciones (como sucede con otros específicos) es sumamente beneficiosa en todo el período de la preñez y de la cría.

Este específico es un producto de los Laboratorios TERU-TERU oficialmente controlado por la Dirección de Ganadería, lo que significa una garantía más para los señores hacendados.

En Venta en toda la República. Pidalo a su proveedor. Único Fabricante y Distribuidor en el Uruguay: MIGUEL VOLPE. Calle Sarandí 555. Teléfono: 300. Pasode los Toros.

Distribuidor en Florida: LUIS A. LASSEPP. Faustino López 558.

Florida; Néstor Neves de Paso de los Toros; Valdenegro, Adolfo Boffa, Félix Siri, y Pastorino de Joanicó, y Domingo Quiñones y José Socri de Canelones. En nuestro próximo número nos ocuparemos nuevamente de otros aspectos de la gran competencia que se ha disputado. Antes queremos hacer llegar por intermedio de estas líneas en nombre del Pedal Cycles Club, el agradecimiento a las Casas Comerciales que prestaron su apoyo a la realización de ésta prueba. También la hacen extensiva a los muchachos que con el joven Héctor Ma. Vicente desde un coche prestaron su apoyo ayudando a los corredores en un gesto muy simpático que no queremos dejar pasar por alto.

LANAS.— Prosiguen las operaciones lanares, aunque con el ritmo lento que ha venido caracterizando las actividades de nuestro mercado, en las últimas semanas.

Algun lote de lana de veíllo que sale a la venta, especialmente si se trata de mercadería de buena calidad, encuentra colocación de inmediato a los precios corrientes ya conocidos.

Para las lanas sufridas y con semillas, la plaza sigue con poca demanda tal como ha venido ocurriendo en los últimos tiempos.

Las cotizaciones se sostienen dentro de los siguientes límites:

Para las merinas supremas, de \$ 11.50 a 12.00; para las id. primeras, de \$ 11.00 a 11.40; para las id. buenas corrientes, de \$ 10. 50 a 10. 90.

Por cruas finas supras, abonan de \$ 11.20 a 11. 11.50, pudiéndose conseguir hasta \$ 12.00 por

siguiente lote de lana muy calificada por las id. superiores, de \$ 10.80 a 11.10; por id. buenas corrientes de \$ 10.50 a 10.70; por id. regulares de \$ 10.00 a 10.40.

Las cruzas medianas supremas, vienen de \$ 9.90 a 10.00; las id. buenas corrientes de \$ 9.30 a 9.60.

Por cruas gruesas supras, (4) y (5) libra de silicona, cotizan de \$ 9.80 a \$ 10.00; por id. buenas corrientes, de \$ 9.40 a 9.70.

El rechazo fino y mediano, se

coloca de \$ 8.00 a 8.50; el id. grueso, de \$ 7.50 a 8.00.

Por barrigas finas y medianas buenas, pagan de \$ 3.80 a 4.00.

CUEROS VACUNOS SECOS.—

Este artículo está con mercado corriente y precios firmes, pues la exportación actúa con buen interés.

Pagan por los cueros buenos de campo, pelo de invierno y sin garapata, de \$ 3.70 a 3.80; por los id. pelo de verano y garapata, de \$ 3.00 a 3.10; por los id. peados e inservibles de \$ 1.40 a 1.50; por los becerros y becerros buenos, sin garapata de \$ 3.70 a 3.80; por los id. inservibles de \$ 1.40 a 1.50; por los id. buenos de \$ 3.80 a 4.00; por los id. inservibles de \$ 1.50 a 1.60.

Los precios actúan tono de firma.

El más fino bueno a superior se vende alrededor de \$ 4.00; el común superior, a \$ 4.40; el id. regular bueno a \$ 4.20.

LINO.— Sin entradas.

Tanto la exportación como el consumo local, siguen actuando sobre la base de \$ 7.45.

AVENA.— Por la avena nacional regular siguen cotizando de \$ 3.50 a 4.00.

ALPISTE.— Por el alpiste bueno, según limpia, se obtiene de \$ 3.50 a 6.00.

ARROZ.— Por el carolica, según calidad y rendimiento se consigue de \$ 9.00 a 10.20 por el japonés id. id de \$ 7.00 a 8.20.

MAIZ.— Entraron 44 bolsas. Continúan notándose escasas de maíz nacional en plaza, por lo

en perfecto estado, con arrojos o sin ellos, tratar con el señor José Isaza, AVENIDA ARTIGAS N.º 247.

ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DE LA A.C.A.L.

Se cita a los señores socios de la Asociación Cultural «Amigos del Liceo» (A.C.A.L.) para la Asamblea General Ordinaria que se realizará, en el local del Liceo, el viernes próximo, 30 de octubre, a las 18 horas.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Memoria y balance del Comité Ejecutivo cesante.
- 2.º Asuntos varios.
- 3.º Elección de nuevas autoridades.

Florida, 27 de octubre de 1941

Fernando Abente Haedo
Pte
Francisco A. Gilmet
Socio

La Inscripción

Las circunstancias históricas hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1836.

La unión, se hizo de esa idea una fuerza, que incidió sobre la vida política de la República, tratando de encuadrar hacia un norte invariable la democracia

2.º y última Convocatoria.—La Comisión Directiva del Centro Democrático de acuerdo con lo que establece el Art. 57 del Reglamento Social convoca a Asamblea General Ordinaria, para el día 26 del corriente mes a las 21 y 30 horas a efectos de considerar la siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Memoria anual y el informe de la Comisión Fiscal.
- 3.º Renovación de Autoridades.

Florida, Mayo 5 de 1941.

PAGINA RURAL

Ganadería

LANAS.—

Prosiguen las operaciones lanares, aunque con el ritmo lento que ha venido caracterizando las actividades de nuestro mercado, en las últimas semanas.

Algun lote de lana de veíllo que sale a la venta, especialmente si se trata de mercadería de buena calidad, encuentra colocación de inmediato a los precios corrientes ya conocidos.

Para las lanas sufridas y con semillas, la plaza sigue con poca demanda tal como ha venido ocurriendo en los últimos tiempos.

Las cotizaciones se sostienen dentro de los siguientes límites:

Para las merinas supremas, de \$ 11.50 a 12.00; para las id. primeras, de \$ 11.00 a 11.40; para las id. buenas corrientes, de \$ 10. 50 a 10. 90.

Por cruas finas supras, abonan de \$ 11.20 a 11. 11.50, pudiéndose conseguir hasta \$ 12.00 por

siguiente lote de lana muy calificada por las id. superiores, de \$ 10.80 a 11.10; por id. buenas corrientes de \$ 10.50 a 10.70; por id. regulares de \$ 10.00 a 10.40.

Las cruzas medianas supremas, vienen de \$ 9.90 a 10.00; las id. buenas corrientes de \$ 9.30 a 9.60.

Por cruas gruesas supras, (4) y (5) libra de silicona, cotizan de \$ 9.80 a \$ 10.00; por id. buenas corrientes, de \$ 9.40 a 9.70.

El rechazo fino y mediano, se

coloca de \$ 8.00 a 8.50; el id. grueso, de \$ 7.50 a 8.00.

Por barrigas finas y medianas buenas, pagan de \$ 3.80 a 4.00.

CUEROS VACUNOS SECOS.—

Este artículo está con mercado corriente y precios firmes, pues la exportación actúa con buen interés.

Pagan por los cueros buenos de campo, pelo de invierno y sin garapata, de \$ 3.70 a 3.80; por los id. pelo de verano y garapata, de \$ 3.00 a 3.10; por los id. peados e inservibles de \$ 1.40 a 1.50; por los becerros y becerros buenos, sin garapata de \$ 3.70 a 3.80; por los id. inservibles de \$ 1.40 a 1.50; por los id. buenos de \$ 3.80 a 4.00; por los id. inservibles de \$ 1.50 a 1.60.

Los precios actúan tono de firma.

El más fino bueno a superior se vende alrededor de \$ 4.00; el común superior, a \$ 4.40; el id. regular bueno a \$ 4.20.

LINO.— Sin entradas.

Tanto la exportación como el consumo local, siguen actuando sobre la base de \$ 7.45.

AVENA.—

Por la avena nacional regular siguen cotizando de \$ 3.50 a 4.00.

ALPISTE.—

Por el alpiste bueno, según limpia, se obtiene de \$ 3.50 a 6.00.

ARROZ.—

Por el carolica, según calidad y rendimiento se consigue de \$ 9.00 a 10.20 por el japonés id. id de \$ 7.00 a 8.20.

MAIZ.— Entraron 44 bolsas. Continúan notándose escasas de maíz nacional en plaza, por lo

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y... marcas ZANIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios 6 Vt. para Campaña

José E. Rodó 468 - 470 FLORIDA Teléfono 65

Aviso

CENTRO DEMOCRATICO DE FLORIDA

2.2 y última Convocatoria.—La Comisión Directiva del Centro Democrático de acuerdo con lo que establece el Art. 57 del Reglamento Social convoca a Asamblea General Ordinaria, para el día 26 del corriente mes a las 21 y 30 horas a efectos de considerar la siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Memoria anual y el informe de la Comisión Fiscal.
- 3.º Renovación de Autoridades.

LA COMISION.

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MÁS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina entr al: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 - 8-37-32 - 8-08-77

DURAZNO: 18 de Julio 475

FLORES: 25 de Mayo y Fray Ubeda

CAMION de TRANSPORTES

D E - Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

Estación ANCAP

Teléfono: N.º 213

En MONTEVIDEO

Agencia COMESANA

CERRO LARGO 767

Teléfono: 8-41-72

PEDRO GARCIA

Albañil - Constructor

Trabajos responsabilizados a los

PRECIOS más REDUCIDOS.

CONSULTELO Calle 12 de Octubre

al lado del Almacén Cordero.

SARANDI GRANDE

Tienda San José

D E

SESIN CUEIK

Seriedad y Confianza

Precios Rebajados

Calle Atanasio Sierra esq. Joaquín Suárez

Al lado de la Parroquia San José